

让座展示了郑州老人形象

老年人让座,没必要

礼让年轻人的最好方式是乘车避开高峰期

郑州老人号召为年轻人让座引发热议 老人让座 你会坐吗

女孩没让座,遭到一名老人揪头发殴打。另一群老人则举牌号召为年轻人让座。最近,发生在郑州的两则关于“公交让座”的新闻,引起社会各界热议。“让座展示了郑州老人形象”“老年人让座,没必要”“礼让年轻人的最好方式是乘车避开高峰期”……一时各种观点云集。对此,郑州公交四公司积极行动,专门开通“老年乘客示范车”,已试运行4天,预计今天正式运行。

据《大河报》

一次目击

老人让座无人敢坐

3月19日是此次老人让座行动的最后一天,早晨7时,6位老年人来到郑州文化宫路与建设路交叉口附近一处公交站牌下,他们头戴红帽,手举红牌,上写“给年轻人让座”。这已经是他们连续第4天在此地号召老年人给年轻人让座。

早晨7时20分,记者随两位老人坐上了1路公交车。老人上车后,立即有一名年轻男子和两名年轻女子起身让座,老人坐下后连声说“谢谢”,并向3名年轻人赠送小礼品——一个印有“共创文明郑州,争做文明市民”字样的环保袋。

车行至绿城广场站时,一位老人让座给一名年轻女子:“姑娘,你坐吧!”女子有些不知所措,连忙推辞。两人谦让一阵后,女子坚持不坐,老人也站在座位旁,此时车厢内站着约20名乘客,无一人敢坐下。

一个尝试

公交开通老年人“专车”

3月19日上午9时许,记者在郑州陇海路与紫荆山路的一家大型超市门前随机采访了几名刚下公交的乘客。不少人认为,让来让

去都是因为座太少,“应当增加公交车数量。”

对此,郑州公交四公司进行了新的尝试——开通老年人“专车”,目前已连续试运行4天,最早将于今天正式上线运行。

19日上午,记者来到郑州公交四公司,在公交调度室,调度员于建龙告诉记者,他们在52路公交线路上开通了“老年乘客示范车”,目前已抽调3辆公交车投入运行,行驶速度低、平稳,车长还会下车扶老人上车。

一份温暖

老人自制让座感谢卡

其实,郑州人本就喜欢让座给老年人,在全国都比较有名,老年人常觉温暖。3月19日,调度员于建龙给记者展示了一个乘客遗失在公交车上的物品。这是一张“感谢卡”,上写“你是当代活雷锋,主动让座我感动!祝你身体永康健,祝你心想事成”,卡片背面写着“我叫胡秀云”,还写着电话号码。

于建龙说,这张卡片是19日公交车上的遗失物品,看完让人感动。“很多老人都有感恩之心,年轻人让座,老年人心里很温暖。”52路公交车车长赵小勇说,“经常有老人在车上对我说,感谢年轻人让座。”



在拥挤的公交车车厢里,老人举起的让座牌子格外醒目(视频截图)

网络热议

虽然温暖,最好还是年轻人让座

@嘉宝liyajie:这种号召是对年轻人进行社会公德的逆向教育,支持,但也很讽刺!

@牢山土狼:老年人让座,是体谅;年轻人让座,是尊重。就让座而言,还是提倡年轻人主动让座比较好。

@风舞轻羊:此举,老人缘由有三:一对让座年轻人感谢;二提倡关爱公交上劳累的年轻人;三展示郑州老人形象。

@勺子星:没必要,毕竟老年人是弱势群体,只是要相互体谅。

老人发起给年轻人让座行动,你怎么看?

老人真想帮忙,尽量避开高峰期乘车

@孟磊:老年人礼让年轻人的最好方式是出门乘车尽量避开高峰期;逆向教育、怄气是一种负能量。

@撰稿人翟文龙:给年轻人让座不是口头喊出来的,关键要付诸实际行动,只要避开早高峰出行,这就是最好的给年轻人让座的榜样!

长春杀婴嫌犯家 大门被砸出许多小坑

周喜军点燃了长春的愤怒。在他住所红色的防盗门上,有人用砖头、锤子之类的硬物砸出了许多指甲盖大小的小坑,密密麻麻,布满整张大门。

自首前曾托人收房租

周喜军的住处位于长春市东二环东方之珠小区靠马路的一栋6层楼房,2006年买的。这套房有90多平方米,周喜军付的是全款,按当时的价格,也有30多万。

周喜军的房子位于顶楼,617房。枣红色的防盗门上,有人用砖头、锤子之类的硬物砸出了许多指甲盖大小的小坑,密密麻麻,占满了整张大门。“新春愉快”的对联被

人扯了下来,扔在一边。

敲门,没人应答。一名物业公司工作人员说,里面已经没有住人,“谁还敢住这里呢?”另一名工作人员说,3月6日,即周喜军自首后的第二天,一个女孩打电话到了物业,“她在电话里哭,说周喜军多收了她1000块钱房租。现在这样房子也不能住了,钱也拿不回了!”

这名工作人员说,后来查了资

料,周喜军已一年多没交过物业费了。

楼下517的住户,与周喜军有所交往。男主人说,3月5日下午4点,即周喜军自首前一个小时,他接到了周喜军的电话,“让我代他收一下房租。”

“房租我没有代收,也不会代收,跟我们没关系。这个人,我们不想再谈。”他急于撇清关系。

他的家庭没人感兴趣

吉林警方的信息称,周喜军2002年因猥亵罪被劳教两年,离过婚。据了解,周喜军事发前是无业状态,但网上曝光的一份户口登记资料显示,周喜军“服务处所”为吉林省康诚机电设备有限公司。

3月8日,记者找到这家公司时,公司经理刘先生称,2006年,公司招人,周喜军找过来了。一个星期后,周喜军成了一名维修工。经理说,周喜军在公司也没有特别熟的同事,也没有朋友,他的家庭没人感兴趣,也没人过问。3个月后,周喜军就离职了,“他不懂维修。”

据《潇湘晨报》

山东 “最美司机” 宋洋脑干出血去世

被称为山东“最美司机”的山东省交通运输集团有限公司驾驶员宋洋,3月20日晨因脑干出血、呼吸循环衰竭,抢救无效离世。

3月9日10时15分,当时宋洋驾驶载有33人的大客车行至济聊高速在平县境内时,突发脑干出血,他强忍病痛,凭最后一刻的意识,果断变道将车停在应急车道,随后打开双闪报警灯,调整身体用右手拉起手刹,并提醒乘客不要下车,不要乱跑,最后昏倒在方向盘上。

据了解,宋洋到山东交运集团工作5年期间,安全行车71万公里,从未发生责任事故,被评为“五星驾驶员”。 据新华社

浙江 大学生卖废品 资助200多贫困生

眼看着高考只剩下两个多月时间了,但生活费却还没有着落,浙江临安市临安中学5名贫寒高三生最近很焦虑。幸运的是,就在这时他们收到了来自同城一所高校学生资助的4000元钱。

这4000元钱,来自于浙江农林大学的“新长城”爱心基金。这个基金由该校贫困学生吴刚飞携手一些贫困同学于2004年成立。在过去的9年中,学生们通过卖废品帮助了200多名贫困大学生和中小学生。

原来,吴刚飞刚入校时,曾面临交不起学费的难题,在学校帮助下,他通过勤工俭学继续学业。为了让身边更多的贫困生能互相帮助,他发动学校的其他贫困学生成立了这个基金,而基金来源主要靠学生回收、出售废品所得。 据新华社

湖南 暴风袭击道县 11万人受灾

记者从湖南道县人民政府获悉,当地在3月20日凌晨暴风袭击中受伤的人数已增至52人,伤员已送往当地医院救治,全县大部分地方已恢复供电。

道县财政紧急下拨第一批资金20万元用于救灾,民政部门紧急调集大米1万斤、棉被200床以及矿泉水、方便面等救灾物资,用于解决受灾群众的临时生活困难。

20日凌晨3时左右,位于湖南地区的道县遭遇暴风袭击,最大风速为30.7米/秒,达到暴风11级级别,为道县气象站建站有记录以来最大值。截至15时,暴风已造成全县11万人受灾,1人被倒塌房屋砸中当场死亡,2名伤者送医院抢救无效死亡,52人受伤。 据新华社

ICBC 工银理财

要理财找工行

为满足广大客户需求,工商银行正在发行多款高收益理财产品,欢迎到工行各网点认购!

产品代码	期限(天)	预期年化收益率	发行时间	起点金额(万元)	投资对象	风险等级	备注
BB1344	182	3.8%	03月20日至03月24日	5	投资于银行间债券市场发行的各类债券、货币市场基金、债券基金、存款等	保守型、稳健型、平衡型、成长型、进取型	保本产品,9月下旬到账
BB1341	91	3.5%	03月18日至03月24日	5	货币市场投资工具以及符合监管机构要求的债权类资产、权益类资产、其他资产或资产组合。	稳健、平衡、成长型、进取型	保本产品,6月下旬到账
BB1342	37	3.4%	03月21日至03月25日	5			保本产品,5月初到账
CN1M1314	37	3.75%	03月21日至03月25日	10			结构性存款,5月初到账